

1 **ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE RETOMADA DAS AULAS PRESENCIAIS.** Aos
2 seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte às dez horas, reuniram-se através de
3 videoconferência os seguintes membros, a saber: Vanderly Aparecida Mastrogiacomu Muniz,
4 Tatiana Regina Baffi, Marisângela Ap. Rocha Mineiro, Marta Ap. Costa Stéfani, Tatiane Alves
5 Ferreira Bento, Maria Rita Margarido Chaparim, Dirce Maria Silveira Marques, Tiago Bertoni
6 Paes, Mateus Fonseca Quintino, Lilian Regina de Souza Costa Dalfino, Rosimeire Aparecida
7 Moura Cardone, Ana Paula Gonçalves Bragil, Selma Valéria Dalla Costa e Costa, Joana
8 Caroni, Micheli Carasek Descie, Yara Hernandes Balieiro, Benedito Martins Fontes, Idalia Eioli
9 Moretto de Azevedo, Marisa Aparecida Liotti Azevedo, Vânia Daniela Ferreira, Janete Rozante
10 Cruz Nogueira, Alessandra Regina da Cunha Mação, Julia Roza Gallon, Alessandra Estela
11 Moretto Costa, Zilda Aparecida da Silva Oliveira, Fátima Aparecida de Moraes, Vivian Daniela
12 Teixeira Zanqueta, Vanessa Cortiço Gasparino, Rita de Cássia Alexandre Cardone Funari,
13 Sandra Cristina F. da Rosa Fernandes, Karina de Cássia Francisco Moraes, Juliana Tomazini
14 da Costa, Clarinda de Alcântara Silva de Assis, Paulo César Bigai, Patrícia Cirini, Jamires da
15 Silva Ataíde, Angelina Costa Stéfani. Os membros Élcio Henrique Prates, Luís Fernando Zago,
16 Ingrid Vivian Magnani Torres, Larissa Godoy Cussiol, Israel Ramos e Silmara Casadei
17 justificaram suas ausências, porém os demais membros não justificaram. Vanderly, secretária
18 de Educação, presidiu a reunião agradecendo a presença de todos e começou falando dos
19 apontamentos que os membros do comitê ficaram de fazer, para expor na reunião após o
20 estudo na íntegra dos protocolos sanitários. Sendo assim, deu abertura da palavra aos
21 membros que tivessem considerações a fazer, em relação às diretrizes. A Sra. Marisa, disse
22 que teria apontamentos a fazer, tanto no protocolo geral, quanto no da Educação Infantil.
23 Vanderly compartilhou o documento na tela para todos verem os ajustes que seriam feitos.
24 Marisa fez um apontamento na página 2; item 2 da parte geral, que referia –se a adoção do
25 ensino não presencial, combinado ao retorno gradual, esta diretriz estava como recomendável,
26 passando então a ser obrigatória. Marisa também falou do uso da biblioteca e suas diretrizes
27 ao utilizá-la, que também estava como recomendável e passou a ser obrigatória. Na página 3,
28 Marisa também falou da importância de colocar como obrigatório os intervalos e recreios com
29 revezamento de turmas com horários alternados. Vanderly perguntou aos demais membros se
30 todos concordavam, os membros concordaram e foi alterada a diretriz, para obrigatória. Na
31 página 3, quanto ao fornecimento de alimentos e uso individualizado de copo ou garrafinha, a
32 diretriz foi alterada para obrigatória, assim como também a não utilização de objetos
33 compartilhados antes de serem higienizados. A diretriz que incentiva a lavagem das mãos,
34 estava como recomendável passando a ser obrigatória, após consenso dos membros. A Sra.
35 Eioli também comentou que na página 4, na diretriz que referia-se a manutenção do ambiente
36 ventilado, também deveria ser obrigatória, tendo a concordância dos membros a diretriz foi
37 modificada para obrigatória. A Sra. Yara comentou sobre a diretriz da página 3, da qual fala
38 sobre entrada de pais ou responsáveis na escola, devendo tornar obrigatória e não como
39 recomendável, uma vez que se ficasse como recomendável, essa entrada poderia ocorrer.
40 Após discussão dos membros, a diretriz se tornou obrigatória. A Sra. Micheli também fez um
41 apontamento dizendo que a diretriz que referia-se aos grupos de alunos fixos, também deveria
42 ser obrigatória. Todos concordaram, sendo colocada a obrigatoriedade. A Sra. Marisa, fez uso
43 da palavra novamente, sugerindo a obrigatoriedade no uso de álcool em gel 70% nos
44 transportes escolares, que com a concordância dos demais membros foi alterada para
45 obrigatório. A Sra. Micheli também apontou como obrigatório o revezamento de turmas durante
46 os recreios, sendo esta diretriz aprovada por todos os membros. Também comentou em
47 relação a escovação dos dentes e armazenamento das escovas, pedindo a Dra. Maria Rita,
48 orientações de como proceder. A Dra. Maria Rita, disse que não saberia falar deste
49 procedimento, questionando se seria necessária a realização da escovação neste momento.
50 Porém, disse que iria pedir orientações da DRS e depois passaria aos membros. A Sra. Marisa
51 falou da necessidade da escovação, por ser período integral e fazer parte da higiene das

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signature]

[Handwritten signatures and initials at the bottom of the page, including names like APGB, Michel, and others]

[Vertical handwritten notes and signatures on the right margin, including names like Janete, Marisa, and others]

52 crianças. A Sra. Dirce fez um apontamento na página 4, dizendo que deveria ser obrigatória a
53 aferição de temperatura a cada entrada na instituição de Ensino. Os demais membros
54 concordaram e foi feita a mudança. Ainda falou sobre a permanência de pessoas sintomáticas
55 nas unidades de ensino e sobre ter um local para isolar os casos suspeitos, sugerindo que
56 essas diretrizes também deveriam se tornar obrigatórias, o que foi feito. Enfatizou que a
57 testagem será realizada em pessoas sintomáticas e o Inquérito será realizado nas pessoas
58 assintomáticas, por amostragem, sugerindo que está diretriz ficasse como recomendável e de
59 acordo com a Coordenadoria de Planejamento de Saúde do Estado de São Paulo. Dirce disse
60 também que em relação a notificação de casos suspeitos, estes deverão ser comunicados a
61 Saúde pela Escola. Vanderly falou que em relação a notificação seria quando a criança
62 testasse positivo, a Saúde informaria a escola, para uma possível investigação das demais
63 crianças que tiveram contato com a que foi testada. Dirce respondeu que esta orientação de
64 isolar os demais alunos que tiveram contato, não ocorrerá, pois esta orientação de isolar as
65 demais pessoas, ocorre apenas para pessoas que residem no mesmo domicílio, o que não se
66 aplicaria a escola, uma vez que esta estaria cumprindo com todos os protocolos sanitários.
67 Devendo apenas observar as demais crianças, e se acaso apresentarem sintomas, fazer o
68 encaminhamento a saúde. Eioli também pontuou que a diretriz que orienta os pais a não levar
69 os filhos que fazem parte do grupo de risco para escola, deveria estar como obrigatória. Após
70 todos os apontamentos e alterações, os protocolos sanitários foram aprovados pelo Comitê.
71 Vanderly sugeriu que a próxima reunião deveria ficar agendada para o dia 20 de outubro e que
72 os assuntos a serem debatidos seriam a compra dos EPIs. Vanderly agradeceu a presença de
73 todos e às onze horas e trinta minutos a reunião foi encerrada a ata foi redigida e assinada por

74 todos. Pitangueiras, 06 de outubro de 2020.

75 *[Handwritten signatures and names]*
76 *[Handwritten signatures and names]*
77 *[Handwritten signatures and names]*
78 *[Handwritten signatures and names]*
79 *[Handwritten signatures and names]*
80 *[Handwritten signatures and names]*
81 *[Handwritten signatures and names]*
82 *[Handwritten signatures and names]*
83
84
85
86